

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дик Ирины Сергеевны на тему «Влияние антиаритмической терапии на диастолическую функцию левого желудочка при артериальной гипертензии в сочетании с пароксизмальной фибрилляцией предсердий» по специальности 14.01.05 – кардиология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность исследования Артериальная гипертензия наиболее часто встречающаяся сердечно-сосудистая патология, приводящая к развитию фибрилляции предсердий. Задачи современной терапии фибрилляции предсердий – это не только предотвращение её рецидивов, но и профилактика процессов сердечного ремоделирования. Одним из его первых этапов, способствующих развитию сердечной недостаточности, является нарушение диастолической функции ЛЖ. В связи с чем является актуальным изучение влияния наиболее часто используемых антиаритмических препаратов, таких как амиодарон и пропafenон на диастолическую функцию ЛЖ.

Основные идеи и выводы диссертации. Основная идея диссертации заключается в оценке влияния эффективности амиодарона и пропafenона на диастолическую дисфункцию ЛЖ - первого этапа на пути к изменению геометрии миокарда. Полученные выводы свидетельствуют о положительном влиянии пропafenона на показатели диастолической функции миокарда левого желудочка при артериальной гипертензии, осложненной пароксизмальной фибрилляцией предсердий.

Вклад автора в проведенное исследование. Автор самостоятельно оценил динамику показателей диастолической функции миокарда левого желудочка на фоне приема антиаритмических препаратов (амиодарона и пропafenона). Использовал достоверные функциональные, лабораторные и статистические методы в работе

Научная новизна результатов исследования. Впервые показано, что пропafenон наиболее эффективно влияет на некоторые показатели диастолической дисфункции ЛЖ по сравнению с амиодароном у пациентов с артериальной гипертензией в сочетании с пароксизмальной фибрилляцией предсердий. Впервые определена динамика показателей физического и

психического здоровья у пациентов с артериальной гипертензией в сочетании с пароксизмальной фибрилляцией предсердий на фоне терапии пропafenоном или амиодароном.

Практическая значимость результатов исследования несомненна, поскольку полученные данные могут стать основой для рекомендации предпочтительного применения пропafenона у пациентов с артериальной гипертензией в сочетании с пароксизмальной фибрилляцией предсердий.

При анализе данных автореферата прихожу к выводу, что работа грамотно изложена и иллюстрирована. Результаты исследования хорошо освещены – имеется 5 статей в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, доложены на конференциях различного уровня.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Дик И.С. «Влияние антиаритмической терапии на диастолическую функцию левого желудочка при артериальной гипертензии в сочетании с пароксизмальной фибрилляцией предсердий» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующая отделением острого инфаркта миокарда
Алтайского краевого кардиологического
диспансера г. Барнаула. д.м.н.

И.А. Сукманова

Дата 18.10.2018 г

КГБУЗ «Алтайский краевой кардиологический диспансер»
656038, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Малахова, д. 46.
тел. 8-960-944-03-73
e-mail: vdovinai@yandex.ru

